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 8. November 2023 
Einladung zur Pressekonferenz des Städtetages Nordrhein-Westfalen 
zum Bildungskongress: Zukunft sichern! Bildungsaufbruch jetzt!  
am 16.11.2023, 11:00 Uhr, in Gelsenkirchen 
 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Kolleginnen und Kollegen, 
 
gute Bildung ist der Schlüssel für die Zukunft unseres Landes und setzt die Weichen für die 
Lebenswege junger Menschen. Jede neue Bildungsstudie zeigt, dass wir enormen 
Nachholbedarf haben – bei Bildungsgerechtigkeit, Wissens- und Lernkompetenzen oder 
Digitalisierung. Hinzu kommen drängende Herausforderungen, wie die Ganztagsbetreuung und 
die Integration zugewanderter Kinder, für die wir mehr Fachkräfte und geeignete Schulräume 
benötigen.  
 
Mit dem Motto: Zukunft sichern! Bildungsaufbruch jetzt! diskutieren am 16. November 2023 
Bildungsexperten aus ganz NRW zusammen mit Entscheidungsträgern aus Kommunen und 
Landespolitik auf Einladung des Städtetages Nordrhein-Westfalen und der Stadt Gelsenkirchen. 
Der Bildungskongress bietet auch eine Plattform, für Impulse aus Wissenschaft und Praxis und 
den Austausch über Best-Practice-Beispiele. Das Programm finden Sie unter 
https://www.staedtetag-nrw.de/veranstaltungen/2023/bildungskongress-staedtetag-nrw.  
 
Wir möchten Sie über die Positionen und Erwartungen des Städtetages NRW zur Bildungspolitik 
informieren und laden Sie herzlich ein zu einer  
 

Pressekonferenz am Donnerstag, 16. November 2023, um 11:00 Uhr,  
im Hans-Sachs-Haus, Raum 560, 5. Etage, 

Ebertstraße 11, 45879 Gelsenkirchen. 
 
Ihre Gesprächspartner sind: 
Oberbürgermeister Thomas Kufen, Vorsitzender des Städtetages NRW, aus Essen, 
Oberbürgermeister Thomas Eiskirch, stellvertretender Vorsitzender des Städtetages NRW, 
aus Bochum 
Oberbürgermeisterin Karin Welge aus Gelsenkirchen. 
 
Wir würden uns über Ihr Interesse freuen. Bitte teilen Sie uns bis Mittwoch, 15.11.2023, mit, ob 
wir mit Ihrer Teilnahme rechnen können an E-Mail: presse@staedtetag.de. 
 
Mit freundlichen und kollegialen Grüßen 
 

 
 
Timm Steinborn 
Pressesprecher 
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